

“霸道”巴士半年违章13次

放着专用道不走挤占其他车道 长沙交警专项整治违章公交车

本报7月18日讯 “公交车不走专用道挤占其他车道，一律严格查处。”长沙连续推出多条公交专用道后，虽然有了优先通行权，部分公交车仍霸气不减，闯灯越线占道时有发生。今日起，长沙交警支队将开展为期两个月的集中整治，并通报了上半年公交交通违法排名，车牌为湘A15796、湘A17941、湘A15119的公交车均以13次违章高居黑名单榜首。

公交车占道罚款200元

上午10点，记者来到万家丽路晚报大道路口，长沙交警支队营管科民警正对路口公交车各类交通违法行为进行查处。副科长刘亚一介绍，万家丽路大客车专用道分时段限行，每日7点至9点和17点至19点两个时段内，专用道内只允许大客车通行，其他时段允许社会车辆借道行驶。值得注意的是，有大客车专用道的路段，大客车24小时都只能从专用道通行。

由于已经过了限时时段，小车开始涌进专用道，失去优先路权的公交车不乐意了。一辆143路公交车由西往南右转上万家丽路，见专用道上挤满小车，方向盘一转驶入左侧车道，当场被民警拦下。“小车都挤在大客车专用道上了，只好走其他车道。”驾驶员稍有不满意，还是接受了教育处罚。交警介绍，其他大客车违章占道按规定罚款100元，而公交车占道则要罚款200元。

高清探头抓拍“霸道”公交

“有专用道不走，还来抢其他车道，公交车一直都是马路一霸。”记者在现场随机采访了十余辆私家车主，绝大部分车主对公交车占道、越线等不文明行为深表不满。

“很多驾驶员认为开辟专用道只是给了大客车特权，其实这是对大客车通行的一种规范。”刘亚一告诉记者，长沙近段时间新增7条大客车专用道，经过两周宣传整治，公交车越线占道等交通违法行为有所改善。在两个月的公交车交通违法专项整治中，将重点清查公交车闯灯越线；不按规定进站停靠、乱停乱靠、乱穿乱插；不按规定车道行驶；在禁鸣区乱鸣喇叭等。

交警部门提醒，新增大客车专用车道同步安装了高清摄像头，对占用车道行驶的车辆，以及“霸道”公交，电子警察会实



7月18日，长沙市芙蓉路湘雅医院路段，车牌为湘A15253的116路公交车占用非机动车道行驶。本组图片均由记者 武席同 摄

时抓拍抄牌。

3辆公交车半年违章13次

长沙交警支队还公布了今年1-6月公交车交通违法排名，以及交通违法达10次以上的公交车辆。在违章公交车中，三叶巴士公司车牌为湘A15796的402路公交车、万众巴士公司车牌为湘A17941的公交车、众旺巴士公司车牌为湘A15119的公交车均以13次违章齐登榜首。而交通违法率最高的巴士公司前三甲分别是恒通巴士、万众公司、龙骧巴士。

在长沙交警支队处罚科办公室内，记者看到车牌为湘A15796的402路公交车违章记录，电脑屏幕上满满一屏。1月16日，芙蓉路人民西路路口闯红灯；5月4日下午，雨花区劳动路不按规定车道通行……

长沙交警支队相关负责人介绍，对交通违法次数多、排名在前三名的公司将下达整改通知书，责成限期整改。交通违法次数排名在前40名的公交车驾驶人则必须进行集中学习和培训，才能返岗。

■记者 黄娟 实习生 宋元
通讯员 曹征麟



7月18日，长沙市芙蓉路八一桥附近，一辆405路公交车在非公交车专用道行驶。

违章抓拍

●18日上午10点34分，万家丽路晚报大道路口。一辆143路公交车由南往西左转上晚报大道，进入待驶区后，在左转弯红灯还剩两秒时间闯灯。驾驶员解释，“晓得只有2秒钟了，赶时间。”

●上午11点15分，芙蓉路湘雅医院公交站附近，牌照为湘A28349的9路公交车还未进入站台就打开了车门。随后牌照为湘A23613的159路公交车也未进入站台便开始上下乘客。对此驾驶员解释：“前面堵了六七辆公交车，乘客着急下车。”

●上午11点40分，芙蓉路湘雅医院站牌前面200米处，不到一分钟时间牌照为湘A39893的405路、湘A23342的159路、湘A39722的159路等6辆公交车挤进绿化隔离带的非机动车道，前行300米左右又变更车道驶入机动车道。狭窄的非机动车道上挤着公交车、电动车及行人，场面危险。

●下午4点30分，芙蓉路八一桥站附近，由南往北方向，牌照为湘A29833的348路公交车行驶在大客车专用道左侧的机动车道上。

苯佐卡因，2岁以下儿童慎用

多用于皮肤止痒止痛 国家药监局接到12例不良反应报告，我省暂未发现

本报7月18日讯 今日，记者从省药监局获悉，国家药监局日前发布最新一期药品不良反应信息通报，提醒关注苯佐卡因引起高铁血红蛋白血症的安全性信息。

国家药监局已接到12例不良反应报告，湖南省药品不良反应监测中心负责人陈光建主任药师称，我省暂未发现报告，但提醒2岁以下儿童慎用，患者在使用该药物时要严格按照说明书。

主要用于皮肤止痒止痛

陈光建介绍，苯佐卡因是局部麻醉药，主要用于皮肤痒止痛，创面、痔疮及溃疡面等止痛，在我国主要作为非处方药使用。近年来，美国和加拿大药品管理当局相继发布了苯佐卡因导致高铁血红蛋白血症的警示信息，涉及主要人群是2岁以下儿童，用药目的是使用苯佐卡因制剂缓解出牙引起的不适。

高铁血红蛋白血症虽然罕见，但为危及生命的严重不良反应。该病症降低红细胞在全身输送氧气的能

力，其体征和症状包括白色、灰色或蓝色皮肤，呼吸急促、乏力、意识错乱、头痛、头晕、恶心以及心率的变化。在罕见的情况下，可导致麻痹、昏迷甚至死亡。

湖南暂未发现不良反应报告

今天，记者走访了芙蓉路老百姓大药房、蔡锷路养天和大药房龙岱店等6家药店，均没有发现有该药品销售。

根据国家药监局通报，截至今年5月，国家药品不良反应监测中心共收到涉及含苯佐卡因产品的相关不良反应报告12例。主要不良反应表现为局部麻木、皮疹、过敏样反应、唇红肿等，未发现高铁血红蛋白血症的报告。

“湖南暂未发现不良反应报告，如患者在药品使用过程中出现不良反应，请及时向医师或药师报告。”陈光建提醒，各药品生产、经营、使用单位在接到药品不良反应报告时请及时向各级药品不良反应监测中心上报。

■记者 张春祥 实习生 姚美娟 张凤
通讯员 谭永安

使用该药请严格按说明

省药品不良反应监测中心负责人陈光建表示，虽然我国尚未收到苯佐卡因导致高铁血红蛋白血症的报告，但此风险在我国临床应用中同样存在。

建议患者在使用含苯佐卡因药物时，要严格按照说明书使用，如果出现皮肤、口唇粘膜、甲床青紫，呼吸急促、心率加快、乏力、意识错乱、头痛、头晕等，请及时就医。2岁以下儿童应在医师指导下使用。同时，建议生产企业及时完善产品说明书，增加相关安全性信息，加强合理用药的宣传，确保产品的安全性信息及时传达给患者和医生，并加强药品不良反应监测。

——免费赠送—— 《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有1亿之多，有的如不及时治疗易引发肝硬化导致癌变，普及肝病科普防治知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴，不吃药》一书，详细阐述了：乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病；为何有的不经任何治疗却能自然转阴；为何又治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异；为何有的发展成肝硬化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者，药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开，免费向乙肝患者发放《乙肝转阴，不吃药》一书，由于数量有限敬请广大患者拨打**免费发书电话：010-57277555**进行索取。